	САБАҚ:  «Менің отбасым»
	Мектеп: «Әулиекөл ауданы әкімдігінің білім бөлімінің Н.Островский атындағы Аманқарағай орта мектебі» ММ

	Күні:
	Мұғалімнің аты-жөні: Рахимжанова Гүлзат Саруаровна

	СЫНЫП:  6 «Б»
	Қатысқандар: 20
	Қатыспағандар: жоқ

	Осы сабақ арқылы жүзеге асатын оқу мақсаттары
	А3. Ауызша мәтіндер құрауда қазақ тіліндегі төл дыбыстардың дыбысталуын,  үндестік заңын ескеріп айту.  
6.Т1.Тірек сөздер, мәтіннің бастапқы бөлігін тыңдау арқылы тақырыпты және көтерілетін мәселені болжау.
 
6.О3.Орта көлемді шығармаларды түсіну, тақырыбы мен негізгі ойды анықтау.
6.О5. Қосымша ақпарат көздерінен тақырыпқа байланысты мәліметтерді мәтін мазмұнымен салыстыру, қарама-қайшы ақпараттарды анықтау. 
6.Ж4.Мәліметтерді  жинақтай отырып, тақырып бойынша постер, сызба-кестелер  жасау.
6.ТБ1.2.
Лексикалық мағынасы жағынан заттың сипатын, көлемін, салмағын, аумағын білдіретін сын есімдерді ажырата білу, жазба, ауызша жұмыстарда қолдану.

	Сабақ мақсаттары
	Барлық оқушылар орындай алады: Өзгенің пікірін тыңдай отырып, оқушылар қысқа диалогқа қатыса алады 

	
	Оқушылардың көпшілігі орындай алады: сұрақ қоя біледі, осы тақырып төңірегінде  орта көлемді шығармаларды түсіне алады, еркін пікірлесе алады.

	
	Кейбір оқушылар орындай алады: сұрақ қоя біледі, шағын диалог құрастырады, отбасы туралы ерекше мағлұмат бере алады, мәліметтерді  жинақтай отырып, тақырып бойынша постер, сызба-кестелер  жасайды, өмірмен ұштастыра біледі.


	Тілдік мақсат
	Оқушылар орындай алады: 
правильно произносить слова, задавать друг другу вопросы и отвечать на них

	
	Пәнге қатысты сөздік қор мен терминдер: шағын, көмектесу, үй шаруасы, үйдің шатыры, тату тұрамыз, бауырмалмыз, бір-бірімізге, қамқормыз

	
	ишара: жарайсыңдар, тамаша, өте жақсы

	
	

	Алдыңғы оқу:
	

	Жоспар

	Жоспарланған уақыт 
	Жоспарланған жаттығу түрлері
	Ресурстар 

	

	Басы  10 минут









































Сабақтың ортасы 
	Қызығушылықты ояту
«Аустралия жаңбыры»
(Мұғалім өзі бір рет әрекеттерді көрсетеді, содан кейін оқушылар өз беттерімен орындайды)
Аустралияда жел көтерілді.(оқушылар екі қолын көтеріп, қолдарын тербетеді)
Жаңбыр тамшылады (оқушылар саусақтарының ұштарын соғады)
Жаңбыр қатты құйды ( оқушылар білегін сабалайды)
Бұршақ жауды (оқушылар санын шапалақтайды)
Жаңбыр сіркіреді ( оқушылар білегін сабалайды, аяқтарын тарсылдатады.)

Бір, екі, үш,
Сынып  іші тып-тыныш.
Жалқаулықты тастаймыз, 
Сабақты біз бастаймыз.

Назарын шоғырландыру
Интербелсенді тақтада «Туған елге тағзым» атты презентация көрсетіледі. («Мәңгілік ел» бағдарламмсының аясында оқушыларды ұлтжандылыққа тәрбиелу)
- Балалар, біз қай республикада тұрамыз?
- Біздің Қазақстан Республикасы қандай мемлекет?
- Еліміз немен көрікті? 
- Балалар, біздің бір ғана Отанымыз бар.
  Ол - тәуелсіз Қазақстан.
- Отан неден басталады?
- Отан отбасынан басталады
Сабақтың тақырыбын ашу үшін оқушы  өлең жолы  арқылы , бүгінгі сабағымыздың тақырыбын ашайық
Ребус шешу «Менің отбасым»

Геометриялық фигуралар арқылы оқушыларды топқа бөлу (сары  түсті – 1 топқа, жасыл  түсті – екінші топқа)
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Сонымен, бүгін сабағымыздың тақырыбы қандай? (отбасы)
Тапсырмалары бар отбасы мүшелерінің суретін жапсыру 
1-тапсырма Мәтінмен жұмыс (атасының суреті)
Мәтін. 
Менің атым – Арнұр. Мен алтыншы сынып оқушысымын. Менің отбасым шағын. Әкем, анам,әпкем және мен. Әкемнің аты – Марат. Оның мамандығы – дәрігер. Ол отыз бес жаста. Ал анамның аты – Гауһар. Ол емхананың бас дәрігері,жасы отыз үште. Әпкем -8-сынып оқушысы, оның аты – Мәдина. Ол- оқу озаты. Әпкем маған сабақ оқуға және үй шаруасына көмектеседі. 
Біз бір-бірімізге қамқормыз,бауырмалмыз. Менің отбасым өте тату. 

	Бағалау критерийі
	дискриптор
	балл

	Мәтін бойынша сұрақ қоя білу
	Сұрақ құрай алады
	1

	
	Сұрақтарға жауап бере алады
	1

	
	Мәтінге қатысты диалог құрастырады
	1

	Мәтінді түсініп оқиды.
	Мәтін бойынша мазмұндай алады
	1

	
	топпен бірлесе отырып  постер құрастырады  
	2

	Барлығы
	
	6



2-тапсырма «Бір отбасында қанша адам бар» (әжесінің  суреті)
А.Сағитованың «Ең жақын адамдар»
Әкем мен анам бар.
Әкемнің әкесі – 
Ақ басты Атам бар.
Әкемнің шешесі – 
Ақ шашты Әжем бар.

Ұлдардың үлкені – 
Бір туған ағам бар,
Қыздардың үлкені – 
Бір туған әпкем бар.

Ұлдардың кішісі - 
Бір туған інім бар,
Қыздардың кішісі-
Бір туған қарындас
Әпкеге – сіңілі бар.
3-тапсырма  Көп нүктенің орнына тиісті жалғауларды қойып,көшіріп жазыңдар. (әкесінің суреті)
Мен өз отбасымды жақсы көре... 
Ол  ата – әжесін қатты сыйлай...
Мен өз жеті атамды біле...
Сен өз отбасының  нешінші баласы ...     ?

4-тапсырма  «Артығын тап» (анасының суреті)

1. Отбасы, шаңырақ.ошақ, елтаңба
2. Ата,әке, бала,нағашы
3. Ата-ана,әке-шеше, ана мен әке, отбасы

5-тапсырма
Берілген сөздерді алфавит  ретімен жазыңдар.
(баласының суреті) 

А) Әке, ана, бала, қыз.
Ә) Қарындас, ата, іні, сіңлі.
Б) Әпке, шеше, аға, жиен.
А) _________________________________
Ә) _________________________________
Б) _________________________________
Әр топ орындаған тасырмалар бойынша отбсы мүшелері бар суретті жапсырады. Постер қорғайды
“Бір айналым сөйлесу” әдісі
Тақырып бойынша бір-бір сөйлемді ауызша айтып,топ жалғастыра отырып, диалог құрайды. 
Оқушының қызығушылығын арттырады,сөздік қорын дамытады. 
	
Бағалау: Взаимопроверка с ипользованием сигналов «светофориков».
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.

·  Балалар, біз үлкен адамдарды құрметтеуіміз керек, сыпайы болуымыз керек. 


2-қадам. «Уақыт  шеңбері»  әдісі
Оқушыларды  ортаға  дөңгелентіп  отырғызады  да,бөлімде  өтілген  шығармалардың ішінен  өзіне  ұнаған  шығарманың  негізгі  ойы,тәрбиелік  мәні  туралы  әңгімелеп  бастап,келесі  қасындағы  оқушыға  кезек  береді.

Сергіту сәті





	Қима суреттер
(Суреттер дидактикалық материалда)















«Туған елге тағзым» атты презентация








Ребус



Сары, жасыл түсті геометриялық фигуралар




 Қима қағздар, лакат, постер жасау кезінде сурет салу үшін құралдар

















	
	
	

	Соңы 
	Рефлексия  (5 мин)
[image: ]

	Рефлексия. «Таңдау» әдісі  бойынша
 сабақтағы  іс - әрекетке кері байланыс.
· Маған сабақ қызықты _____________ қызықсыз болды деп ойлаймын.
· 2. Мен сабақта: үйрендім көп нәрсені _____________ үйренгенім аз болды.
· 3. Мен басқаларды мұқият ______________ зейінсіз тыңдадым.
· 4. Мен пікір сайыстарға жиі ______________ сирек қатыстым
· 5. Мен сабақтағы өз жетістіктеріме ризамын ____________ риза емеспін.
Бұл карточканы таратып бергенде оқушылар өздерінің сабаққа қатысу деңгейі мен сабаққа деген ынтасын білдіретін сөйлемдердің бірінің тұсына « +» белгісін қою тапсырылады.


Мұғалімнің сөзі: 
Жақсыларға жақын бол,
Отбасыңмен тату бол,
Ата-анаңның көзі бол,
Сөнбейтұғын нұры бол!- деп сабақты аяқтаймыз.



	

	
	
	

	Қосымша ақпарат

	Саралау – оқушыға мейлінше қолдау көрсетуді қалай жоспарлайсыз? Қабілетті оқушыға тапсырманы қалай түрлендіресіз?
	Бағалау – оқушы білімін тексеруді қалай жоспарлайсыз
·  дискриптор ұғыну арқылы ойлау қабілетін бағалау

	Пәнаралық байланыс –Денсаулық және қауіпсіздік, АКТ-мен байланыс. Құндылықтармен байланыс (тәрбие элементі).

	1.Сурет пен шығармашылыққа икемі бар оқушылар постер жасау кезінде сурет салдырамын, боятамын.
2.Оқушылардың  көркем-эстетикалық қабілеттерін ескере отырып, тақырыпқа байланысты сурет салуды және сурет бойынша онымен тілдесу жасаймын,
 3. Оқушыларға ағылшын  тілінде отбасы мүшелерінің, суретте салған үйдің және айналасын көркемдеуде қолданылған түстердің  аттарын атап шығуын жоспарладым.
	
- дискриптор ұғыну арқылы ойлау қабілетін бағалау
- Оқу мақсаттарына зерттеу  жасап,ойлау,
қабылдау деңгейлеріне сай сәйкестендіріп отыра  бағалау  критерийлерін құрастырдым,олар-тасырмалар  мен  дескрипторлар.
“Бір айналым сөйлесу” әдісі арқылы бағыт- бағдар  бере отырып уәжін өсіру үшін  қолпаштау,мадақтау сөздеі арқылы «Жарайсың, жақсы, тамаша»
· 
	Музыка, бейнелеу  өнері, орыс  тілі 
· Денсаулық және қауіпсіздік байланысы: сергіту  сәті.

· Құндылықтармен байланыс: Балаларды ұлтжандылыққа, үлкен адамдарды құрметтеуге, сыпайы болуға тәрбиелеу


	Рефлексия
Сабақтың мақсаты мен оқу міндеттері орындалды ма? 
Бүгін оқушылар не үйренді?
Сабақ қалай өтті, қандай деңгейде өтті?
Жоспарланған саралау жақсы іске асты ма? (тапсырмалар сәйкес болды ма?) 
Уақытты қалай пайдаландым? 
Жоспарыма қандай өзгеріс енгіздім және неге?
	Өз сабағыңызды талдау үшін осы бос орынды пайдаланыңыз. Сол жақта берілген сұрақтарға жауап беріңіз.
.
· - Жаңа оқыту технологиясы негізінде өткізілген сабақ үрдісінде сабақ бойы оқушылар берілген тапсырманы орындауда белсенділік көрсетті.
- Мен мақсатыма жеттім, өйткені сабақта  тиімді  тапсырмалар өз шешуін табады, жоспарлап келген жұмыс түрлері толығымен іске асты деп санаймын. Барлық оқушыларым  тақырыпқа байланысты жаңа сөздерді аударып, сөз тіркестері мен сөйлем құрастырып, кейбір оқушылар қажетті сөздер мен сөз тіркестерін өмірмен байланыстырды. 
- Оқушылардың сабақ кезінде бағалау үшін  қолпаштау,жарайсың  және 
 қалыптастырушы  бағалау әдіс-тәсілдерін  қолдандым.
- Білім   мазмұның  жанартылған курстан  алған тиімді әдіс-тәсілдерді пайдалану, жаңа форматта сабақ  жоспарлау,сабақтың  мақсаттарын
жүзеге  асыруға өте   қолайлы  болатынын  дәлелдедім.















	
	

	Қорытынды бағалау
Саралау әдістері арқылы білімге деген құштарлықтары артты. Өз ойларын ашық айтуға үйренді, басқалармен пікірлесуге, санасуға дағдыланды. Оқушылар алған білімдерін талдап, өмірде пайдалануға үйренді.  Оқу мақсатына сай құрылған сабақ мақсаты оқушылардың білімді толық игеруіне ықпалын тигізді           

Ең жақсы өткен екі нәрсе (оқыту мен оқуға қатысты)
Қандай екі нәрсе немесе тапсырма сабақтың одан да жақсы өтуіне ықпалын тигізер еді (оқыту мен оқуға қатысты)? 
1: Ең  жақсы  өткен   екі  нәрсе 
· «Планшет» әдісі. Бұл  әдістің  ең  тиімді  жері    сұрақ қою арқылы  алдыңғы оқумен байланыстырып, сабақтың тақырыбы  анықталады,жасаған  жұмыс  нәтижесі  сапалы болады. 

·  «Ыстық  орындық» әдісі. Оқушылардың  қанша түсінгенің,қателерін біледі және еркін  сөйлеуді іске  асырады.
.
       Сабағымның одан  да  жақсы  өтуіне  қазақ тілі мен дүниетану пәнін байланыстырып, білім алуға құштарлығын оятуға  болады деп санаймын. (презентация, реферат)


2:



Осы сабақтың барысында барлық сынып немесе жекелеген оқушылар жөнінде келесі сабағыма қажет болуы мүмкін қандай ақпарат білдім?
1: 

2:
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